
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2026, REALIZADA AOS 
TRÊS DIAS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às catorze horas e vinte e 
três minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, sito na 
Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Júlio César Santos da Silva, do Vice-
Presidente, o Vereador Rony Gonçalves da Silva, do Primeiro Secretário o Vereador Valmir 
Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário Vereador Elton Aparecido Cezaretti. Neste 
momento o Presidente, solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os seguintes 
vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís 
de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton Aparecido 
Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia 
Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José 
Moraes, Paulo César Monaro, Rony Gonçalves da Silva, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson 
de Araújo Rocha. AUSENTES: Felipe Eduardo Gomes Corá. ABERTURA DE EXPOSIÇÃO: 
Neste momento o Presidente menciona sobre a exposição “Vinho e Arte”, com obras do 
artista plástico Luiz Antonio Cervone. Obras realizadas com materiais reciclados de selos e 
pescoço de garrafas de vinhos. Gran Hill, como é conhecido, iniciou suas obras com selos de 
vinho em 2015, sendo inovador nesse tipo de arte. Cervone, vem de família tradicional 
barbarense e tem a honra em expor as suas obras na cidade natal dos seus avós. A mostra 
estará aberta à visitação no saguão da Câmara Municipal, com entrada gratuita, até o dia 27 
de fevereiro, de segunda a sexta, das 8h às 18h. ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Éder Daniel Garcia de Souza, para 
receber a Moção de Aplauso nº 102/2026, que manifesta aplauso reconhecendo sua 
trajetória no Jiu-Jitsu e pelo trabalho realizado no projeto social na Escola Estadual Prof.ª 
Odair de Oliveira Segamarchi, moção de autoria do Vereador Cabo Dorigon. O Presidente 
solicitou ao Ver. Claudemir Dorigon para receber o convidado e conduzi-lo até a Tribuna 
onde todos puderam agradecer e se expressar. Continuou, se encontrava no plenário da 
Câmara Municipal, a equipe “Bocha do Padre Futebol Master”, para receber a Moção de 
Aplauso nº 109/2026, que manifesta aplauso pela celebração de seus 27 anos de fundação, 
marco que simboliza uma trajetória sólida, construída com perseverança, amizade e profundo 
compromisso com o esporte e a convivência comunitária, moção de autoria do Vereador Juca 
Bortolucci. O Presidente solicitou ao Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior para receber o 
convidado e conduzi-lo até a Tribuna onde todos puderam agradecer e se expressar. 
TRIBUNA LIVRE:  Neste momento, encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. 
Gil Cones, representando a USE – União das Sociedades Espíritas de Santa Bárbara 
d’Oeste, para explanar sobre o “Dia do Espiritismo”. O Presidente convidou o Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Júnior para receber o convidado e conduzi-lo até a Tribuna onde todos 
puderm se expressar. EXPEDIENTE – A Ata da 2ª (segunda) Reunião Ordinária de dois mil e 
vinte e seis foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: o Ver. José 
Luis Fornasari solicitou um minuto de silencio pelo falecimento da Sra. Edna Terezinha 
Defavary Pacheco; o Ver. Lucio Donizete solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. 
Isabel Rocha; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio em 
memória do Sr. Clausner Balan, da Sra. Edna Terezinha Defavary Pacheco, do Sr. Aristides 
Larguesa e solicitou a inclusão da Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 169/2025. Passou-se 
para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da 
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mesma.  Às catorze horas e cinquenta e nove minutos assume os trabalhos da Casa 
Legislativa o Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de Oliveira e às quinze horas e 
três minutos reassume o Presidente o Ver. Júlio César Santos da Silva.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO          OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
169/2025 - “Garante aos 
estudantes com Transtorno 
do   Espectro Autista (TEA) o 
direito de serem 
dispensados do uso do 
uniforme escolar quando 
este for incompatível com 
suas sensibilidades 
sensoriais, e dá outras 
providências, no âmbito de 
Santa Bárbara d´Oeste”. 
Autoria: Ver. Celso Luis de 
Ávila Bueno.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência:  Felipe 
Eduardo Gomes Corá.

2) EMENDA ADITIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 
169/2025 – “Acrescenta o 
Art. 4º ao Projeto de Lei nº 
169/2025, que garante aos 
estudantes com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) o 
direito de serem 
dispensados do uso do 
uniforme escolar, e dá 
outras providências, 
renumerando-se os demais”. 
Autoria: Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Júnior. 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência:  Felipe 
Eduardo Gomes Corá.

3) PROJETO DE LEI Nº 
171/2025 - “Institui o 
Programa de Acesso 
Comunitário ao Centro Bem-
estar Animal para Passeios, 
Banho e Atendimento 
Veterinário de Cães e Gatos 
no Município de Santa 

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências:  Felipe 
Eduardo Gomes Corá e 
Isac Garcia Sorrillo.
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Bárbara d’Oeste, e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Alex Dantas.

4) EMENDA 
SUBSTITUTIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 
171/2025 – “Altera a 
redação dos artigos 1º, 2º, 
3º e 4º do Projeto de Lei nº 
171/2025, que "Institui o 
Programa de Acesso 
Comunitário ao Centro Bem-
estar Animal para Passeios, 
Banho e Atendimento 
Veterinário de Cães e Gatos 
no Município de Santa 
Bárbara d'Oeste, e dá outras 
providências", e dá outras 
providências”.  Autoria: 
Comissão Permanente de 
Justiça e Redação.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências:  Felipe 
Eduardo Gomes Corá, 
Isac Garcia Sorrillo.

5) PROJETO DE LEI Nº 
181/2025 - “Institui o Selo 
Empresa Amiga do Esporte 
no Município de Santa 
Bárbara d’Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Arnaldo Alves.

APROVADO

17 (dezesseis) votos 
favoráveis e 01 (duas) 
ausências:  Felipe 
Eduardo Gomes Corá.

6) EMENDA SUPRESSIV 
AO PROJETO DE LEI Nº 
181/2025 – Suprime-se o 
artigo 2º e altera o artigo 12 
do Projeto de Lei nº 
181/2025.  Autoria: 
Comissão Permanente de 
Justiça e Redação.

APROVADO

15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (três) 
ausências:   Felipe 
Eduardo Gomes Corá, 
Wilson de Araújo Rocha e 
Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 108/2026 – “Manifesta aplausos à Academia Vadão 
Muay-Thai e ao Professor Vagno Candido, em 
reconhecimento à sua trajetória e ao relevante trabalho 
desenvolvido por meio de projeto social voltado a crianças, 
jovens e adultos”.  Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA
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2) Nº 110/2026 – “Manifesta aplauso ao comunicador Renato 
Raugust, em reconhecimento aos 9 (nove) anos ininterruptos 
à frente do programa “Sábado Interativo”, veiculado pela 
Rádio Paraíso FM de Nova Odessa”.  Autoria: Verª.  Esther 
Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADA

3) Nº 112/2026 – “Manifesta apelo ao DER, jurisdição de Rio 
Claro, quanto a melhorias no acesso dos Bairros Caiubi e 
Cruzeiro do Sul, localizados na Rodovia SP 135, KM, 6”.  
Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADA

4) Nº 113/2026 – “Manifesta aplauso à senhora ITÁLIA 
MANTOVANI, por seu centenário e por sua trajetória de vida 
marcada pela superação, resiliência e contribuição à 
memória da comunidade”.  Autoria: Verª.  Esther Galina da 
Silva Branco de Moraes.

APROVADA

5) Nº 114/2026 – “Manifesta aplausos aos senhores Carlos 
Roberto Baldassin e Maurício José Tedesco, pela 
oficialização como Torcedores Símbolo do União Agrícola 
Barbarense Futebol Clube, em reconhecimento à dedicação, 
lealdade e amor ao clube ao longo de décadas”.  Autoria: 
Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

Às dezessete horas e quarenta e cinco minutos assumiu os trabalhos legislativos o Vice-
Presidente Rony Gonçalves da Silva e às dezoito horas e quinze minutos retorna aos 
trabalhos legislativos o Presidente Júlio César Santos da Silva.

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 57/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre estudos ou previsão de implantação, em 
Santa Bárbara d’Oeste, da Lei Federal nº 15.326/2026, 
sancionada em 6 de janeiro de 2026, que enquadra os 
profissionais da educação infantil na carreira do magistério”.  
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADO

2) Nº 58/2026 – “Requer informações sobre a manutenção 
das geladeiras de vacinas em Unidades Básicas de Saúde 
do município e os procedimentos adotados para atendimento 
da população durante esse período”.  Autoria: Ver. Júlio 
César Santos da Silva.

APROVADO

3) Nº 59/2026 – “Requer informações acerca da execução do 
Programa Federal Mais Médicos no município de Santa 
Bárbara d’Oeste”.  Autoria: Ver.  Marcelo José Moraes.

APROVADO

4) Nº 60/2026 – “Informações e providências para a criação 
de equipes de “força-tarefa” destinadas à limpeza das áreas 
públicas, praças, UBSs (Unidades Básicas de Saúde), 
prontos-socorros, creches e escolas, bem como a retomada 
do serviço “Cata-Treco” em todo o município de Santa 

APROVADO
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Bárbara d’Oeste”.  Autoria: Ver.  Carlos Alberto Portella 
Fontes.
5) Nº 61/2026 – “Requer ao Poder Executivo e Secretarias 
competentes informações e providências acerca dos 
protocolos de resgate, acolhimento, atendimento veterinário 
e políticas públicas de bem-estar animal no município”.  
Autoria: Verª.  Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

6) Nº 62/2026 – “Requer informações sobre afundamento de 
asfalto na Rua da Borracha, altura do nº 323, no bairro 
Jardim Pérola”.  Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

7) Nº 63/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a construção de canaleta para escoamento 
de águas pluviais e recapeamento asfáltico na Rua Plácido 
Ribeiro Ferreira, no Parque Zabani”.  Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADO

8) Nº 64/2026 – “Requer ao Poder Executivo para elaboração 
e encaminhamento de projeto técnico de manutenção 
estrutural da ponte da Rua Lyrio Portella Fontes, no bairro 
San Marino, e solicita informações sobre providências 
adotadas”.  Autoria:  Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

9) Nº 65/2026 – “Requer informações e providências do 
Poder Executivo sobre manutenção, segurança e reforma do 
banheiro do Parque das Paineiras (Parque Linear), no bairro 
Planalto do Sol”.  Autoria:  Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

10) Nº 66/2026 – “Requer informações acerca da 
revitalização do parque dos jacarandás, manutenção das 
academias ao ar livre, podas de arvores, pinturas de solo, 
manutenção dos brinquedos e campos de vôlei”.  Autoria: 
Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

11) Nº 67/2026 – “Requer informações qual a possibilidade 
das UBS atenderem 24 horas na cidade de Santa Barbara 
d’Oeste”.  Autoria: Ver. Elton aparecido Cezaretti.

APROVADO

12) Nº 68/2026 – “Requer informações e providências 
urgentes do Poder Executivo Municipal acerca da 
inexistência de canil e gatil municipais e da recorrente 
presença de cães de grande porte, inclusive da raça pitbull, 
abandonados ou soltos em vias públicas, colocando em risco 
a população e outros animais no Município de Santa Bárbara 
d’Oeste”.  Autoria: Ver.  Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

13) Nº 69/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre o tratamento dispensado, pelos órgãos 
municipais competentes, às mulheres vítimas de violência 
doméstica e em situação de vulnerabilidade social”.   

APROVADO
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Às dezenove horas e vinte e um minutos foi realizada a chamada nominal onde estavam 
presentes os vereadores: Alex Dantas, Carlos Alberto Portella Fontes, Claudemir Dorigon, 
Edison Carlos Bortolucci Júnior, Júlio César dos Santos, Lucio Donizete, Paulo César 
Monaro e Rony Gonçalves da Silva, o que acarretou falta de quórum. Nada mais a se tratar 
na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e vinte e três minutos. Eu, 
Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente 
Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

         

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
            -Segundo Secretário-

Autoria: Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

14) Nº 70/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre o contrato e a execução dos serviços de 
manutenção asfáltica realizados por empresa terceirizada no 
município”.  Autoria: Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

15) Nº 72/2026 – “Requer informações acerca da 
possibilidade de aumento das equipes de roçagem e limpeza 
de áreas públicas”.   Autoria: Ver.  Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

PALAVRA LIVRE:  Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO              HORÁRIO
Arnaldo da Silva Alves 18h40 às 18h46

Carlos Alberto P. Fontes 18h46 às 18h58
Claudemir Dorigon 18h58 às 19h01

Celso de Ávila Bueno 19h01 às 19h11
Às dezenove horas e onze minutos o Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira solicitou a prorrogação da sessão.

Rony Gonçalves da Silva Carlos Alberto P. Fontes 19h12 às 19h15
Lucio Donizete 19h15 às 19h21

Paulo César Monaro 19h21
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 3 de fevereiro de 2026

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=2W6KJRPJXTFN6JU5  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 2W6K-JRPJ-XTFN-6JU5
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